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Lampiran 3 Verifikasi Hitungan Manual dengan
program LISA-FEA
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A. Hasil Hitungan Manual Balok Kantilever

Diketahui :

- Lebar Balok =100 mm

- Tinggi Balok =200 mm

- Beban, q =5Ton (50.000 N)
- Panjang Bentang, L = 2000 mm

- Young’s Modulus, E = 200.000 MPa

- Tumpuan Balok = Jepit

Ditanyakan :

Besar deformasi/displacement pada balok?

Penyelesaian :

e Mencari nilai Inersia balok
1
= — x Lebar Balok x Tinggi Balok®

=L %100 x 200°
12

= 66666666,67 mm*



e Mencari nilai displacement balok

Dapat dicari dengan persamaan, D’ =

dimana:

D’

Displacement maksimal

Beban merata

LA
8EI

E
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Modulus Elastisitas
Momen Inersia Balok

Panjang bentang balok

—
I

50.000 4
o000 X 2000

~ 8x200.000 X 66666666,67

D’=3,75mm
Jadi, nilai displacement hasil hitungan manual adalah sebesar 3,75 mm

B. Hasil Analisis pada program LISA-FEA
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[ 1 sample of cantilever beam

Il Fixed supported I Distributed load
Diketahui :
- Sample of cantilever beam : Lebar Balok =100 mm
Tinggi Balok =200 mm
= 2000 mm

Panjang Bentang
=5 Ton (50.000 N)
= Jepit

- Distributed load
- Fixed Support
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Hasil running running pada program LISA-FEA
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Setelah benda uji di running pada program LISA-FEA dapat diketahui dari
gambar di atas, bahwa nilai displacement yang dihasilkan pada program LISA—
FEA sebesar 3,777 mm

Perbandingan Hasil Hitungan Manual dengan Analisis program LISA—FEA
Diketahui :

- Hasil displacement hitungan manual =3,75 mm
- Hasil displacement analisis program LISA-FEA = 3,777 mm
Ditanyakan :

Berapa besar persentase selisih antara hasil displacement hitungan manual

dengan analisis program LISA-FEA?

Penyelesaian :

e Mencari persentase selisih

3,777 - 3,75
3,75

=0,72%

Jadi, hasil selisih antara hasil displacement hitungan manual dengan analisis

X 100%

program LISA-FEA adalah sebesar 0,72% (kurang dari 5%), yang artinya
jika ditinjau dari ilmu statistika dan probabilitas, maka penggunaan program
LISA—FEA masih diizinkan.



